

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«УПРАВЛЕНИЕ ПО КУЛЬТУРЕ, СПОРТУ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ»  
АДМИНИСТРАЦИИ НИЖНЕИЛИМСКОГО РАЙОНА

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ  
«НИЖНЕИЛИМСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ  
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ А.Н.РАДИЩЕВА»

**Выдвижение номинанта**

Общим собранием трудового коллектива Центральной библиотеки 10 июня 2013 года для участия в I Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года 2013» была выдвинута кандидатура **Шестаковой Ирины Николаевны**, библиотекаря отдела обслуживания Центральной библиотеки, 1960 г. рождения, образование высшее - ВСГИК, стаж библиотечной работы - 32 года.

Шестакова Ирина Николаевна профессионал своего дела, библиотекарь-библиограф высшей квалификации, работает в отделе обслуживания Центральной библиотеки с августа 1993 года.

Имеет большой опыт практической работы. Ирина Николаевна увлечена работой по искусству, эстетическому воспитанию молодёжи. Сама отлично знает художественную литературу, искусство и успешно проводит массовые мероприятия для учащихся старших классов, профессионального колледжа.

В Центральной библиотеке приоритетной деятельностью является работа с молодёжью по правовому, патриотическому, нравственно-эстетическому воспитанию, профориентации, по пропаганде краеведческих знаний.

Под руководством Ирины Николаевны реализуются проекты: «Видеомузей «Шедевры мирового искусства», «Прикосновение к классике», «Илим- Интеллект-Центр». Она тесно сотрудничает с Отделом по молодежной политике МУ «УКСДМ» администрации Нижнеилимского района, оказывая содействие при проведении Дня молодого избирателя, в организации и проведении турниров в районном Клубе интеллектуальных игр, пользуется огромным уважением участников Клуба. Весь материал о Клубе за каждый сезон собирается, систематизируется и оформляется в электронных изданиях (вопросы и сценарии турниров, презентации, выпуски газеты, видеоролики, фотографии, грамоты), являющихся методическими пособиями для тех, кто работает с молодежью. Клуб существует с 1999 года, и игры, проведенные Ириной Николаевной вместе с коллегами, разнообразны по тематике. Так, в 2012-2013 годах состоялись турниры «Опять 27», «Подвиг Ленинграда», «Великий утешитель» (О.Генри), «Summa summarum», «Недаром помнит вся Россия», «Магия 13», «Шукшин, который нужен всем», «Москва за нами», «Зайчик бегает по парте», а также ежегодный турнир на личное первенство «Индивидуальное интеллектуальное многоборье». В Клубе играет молодежь в возрасте от 12 до 30-35 лет из поселков Нижнеилимского района и города Железногорска-Илимского, всего около двухсот человек.

Ирина Николаевна умеет работать с любой читательской аудиторией.

Сотрудничает с Центром развития творчества детей и юношества, с Домом-интернатом для престарелых и инвалидов «Милосердие», с Отделом вневедомственной охраны при ОВД по Нижнеилимскому району.

Например, в 2012-2013 годах для проживающих в Доме-интернате «Милосердие» она провела часы интересных сообщений и литературно-музыкальные композиции: «Твои возможности, человек!» (о Гарри Гудини), «Космические были» (о первом отряде космонавтов), «Прекрасное и вечное» (о живописи, литературе и музыке 19 века), «Цветы от Маяковского» (о Т.Яковлевой), «Мир зеркал и зазеркалья», «И не кончается прощанье...» (об А.Вампилове), «Когда душой прекрасен человек...».

К мероприятиям всегда тщательно готовится. Постоянно находит новые формы работы при проведении мероприятий. Умеет систематизировать и анализировать свою работу. В том, что Центральная библиотека в 2005 году заняла 2 место в областном конкурсе «Образцовое учреждение культуры», есть заслуга и Ирины Николаевны.

Имеет ряд публикаций в местных СМИ – это статьи о деятельности библиотеки, культурной жизни района, о проблемах молодежи. Готовит материал и для библиотечного сайта. В 2010 году к 45-летию города Железногорска-Илимского в соавторстве с коллегой создала диск «Город у железной горы». Этот издание оказалось очень востребовано населением – педагогами, учащимися, краеведами и просто жителями. К 65-летию Победы в Великой Отечественной войне был выпущен диск «Помним» - методическое пособие в электронном виде, в котором представлены материалы для проведения патриотических мероприятий различных форм. В 2013 году это издание дополнено новыми разработками. В 2011 году вместе с коллегами работала над диском «Школа на дне моря», посвященным 100-летию Нижнеилимской школы. В настоящее время занимается сбором и обработкой материала для электронного издания о деревнях Приилимья, затопленных в 1974 году Усть-Илимским водохранилищем. О ее победе с коллегой О.Э. Ксенофонтовой в интеллектуальной телеигре «Что? Где? Когда?» писали областные СМИ.

В ноябре 2009 года выступила с докладом «Молодежь выбирает библиотеку» на конференции «Информационное пространство для молодежи региона» в Иркутской областной юношеской библиотеке имени И.Уткина. В июне 2010 года приняла участие в VIII Областной творческой лаборатории «Социальная эффективность работы библиотек с молодежью», поделившись опытом проведения интеллектуальных турниров.

Ирина Николаевна обладает такими важными для библиотекаря качествами как глубокие знания, творческое отношение, деловитость, усердие. Она компетентный, знающий свое дело специалист. Ответственна, исполнительна, инициативна. Умеет взаимодействовать с другими людьми, всегда тактична, выдержанна в общении с читателями и коллегами.

Имеет благодарности и грамоты от учреждений культуры, образования, от Отдела вневедомственной охраны.

Руководитель организации:  
и.о. директора МКУК «Нижнеилимская Центральная межпоселенческая библиотека имени А.Н. Радищева»

Г.И. Храпкова

